Protokół Nr XXXII/13

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 30 grudnia 2013 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1300            
do godz. 1655.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXXII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, 
Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 10 radnych,                   co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. W sesji Rady Gminy uczestniczył także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis,  Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Janusz Szczepański, który wyraził 
na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami 
„za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Janusza Szczepańskiego na sekretarza obrad.

Ad 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad 
i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 
10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 5 grudnia 2013 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 5 grudnia 2013 r.
7. Wolne wnioski.
8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013-2016.
9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu Gminy, które w 2013 r. nie wygasają 
z upływem roku budżetowego.
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2014-2017.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w bezpłatne użytkowanie nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Brzoza.  
13. Sprawozdania z realizacji planów pracy Rady Gminy i Komisji w 2013 r.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2014 rok.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej 
na 2014 rok.
16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2014 rok.
17. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

18. Sprawy różne. 

19. Zakończenie obrad.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 5 grudnia 2013 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 5 grudnia 2013 r.           był Pan Artur Skrzypczyk, który oznajmił, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie.

Pan Adam Pociot wniósł o poprawkę w punkcie 10. gdyż wniosek o zmianę wysokości średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego wnosił Pan Adam Bocheński, a nie Janusz Szczepański.

Pan Adam Bocheński wyjaśnił, że wniosek był zgłaszany przez obie komisje.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady zaproponował, aby zapis brzmiał: „Panowie Adam Bocheński i Janusz Szczepański wnieśli…”, po czym poddał poprawkę pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 9 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła poprawkę.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 5 grudnia 2013 r. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 
9 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła protokół 
Nr XXXI/13 z sesji z dnia 5 grudnia 2013 r.

<Na salę obrad przybył Pan Zbigniew Wiśniewski. Od punktu 5. w sesji uczestniczyło 
11 radnych.>

Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
Na ostatniej sesji podjętych zostało 15 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a uchwały dotyczące finansów Gminy przekazano także do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

Uchwała nr XXXI/295/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 grudnia 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013-2016

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.

Uchwała nr XXXI/296/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 grudnia 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka 
na rok 2013.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz jednostkom, których zmiany dotyczyły.

Uchwała nr XXXI/297/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 grudnia 2013r. w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego. 
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji (Dz.Urz Woj. Kuj-Pom. z 2013 r. poz. 4100). W 2014 r. podatek rolny będzie naliczany według przelicznika określonego w uchwale.
Uchwała nr XXXI/298/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 grudnia 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. 
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj-Pom. z 2013 r. poz. 4101). Formularz uwzględniający zmianę wprowadzoną w uchwale 
w sprawie podatku od nieruchomości będzie obowiązywał od 1 stycznia 2014 r.

Uchwała nr XXXI/299/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 grudnia 2013r. w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie przez Gminę umowy użytkowania wieczystego, zawartej z Polskim Związkiem Działkowców. 
Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Trwa przygotowywanie dokumentacji do realizacji uchwały.
Uchwała nr XXXI/300/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 grudnia 2013r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Prądocinie. 
Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Trwa przygotowywanie dokumentacji do realizacji uchwały.

Uchwała nr XXXI/301/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 grudnia 2013r. w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2014 r. 
 Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego. Na mocy uchwały możliwe będzie ogłoszenie w 2014 r. otwartych konkursów ofert na realizację zadań z zakresu pożytku publicznego.
Uchwała nr XXXI/302/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 grudnia 2013r. w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 
Realizacja: przekazano do Zakładu Gospodarki Komunalnej. Na mocy uchwały przyjęte zostały taryfy, które będą obowiązywały w 2014 r.
Uchwała nr XXXI/303/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 grudnia 2013r. w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do ścieków wprowadzonych do gminnych zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych. 
Realizacja: przekazano do Zakładu Gospodarki Komunalnej. Na mocy uchwały przyjęte zostały stawki dotacji, które będą obowiązywały w 2014 r.
Uchwała nr XXXI/304/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 grudnia 2013r. w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do wywozu ścieków komunalnych 
z nieruchomości osób fizycznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.
Realizacja: przekazano do Zakładu Gospodarki Komunalnej. Na mocy uchwały przyjęte zostały stawki dotacji, które będą obowiązywały w 2014 r.
Uchwała nr XXXI/305/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 grudnia 2013r. w sprawie przejęcia od Powiatu Bydgoskiego zadania związanego z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych. 
Realizacja: przekazano do Ref. Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej. 
Na podstawie podjętej uchwały, możliwe będzie zawarcie porozumienia z Powiatem Bydgoskim na zimowe utrzymanie dróg powiatowych.

Uchwała nr XXXI/306/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 grudnia 2013r. w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
dla właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy. 
Realizacja: przekazano do Ref. Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej 
oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj-Pom. z 2013 r. poz. 4102). Na mocy uchwały przyjęto wyższe stawki za odpady niesegregowane, które obowiązywać będą od stycznia 2014 r.
Uchwała nr XXXI/307/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 grudnia 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych. 
Realizacja: przekazano do Ref. Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej 
oraz do publikacji (Dz.Urz. Woj. Kuj-Pom. z 2013 r. poz. 4108). Zmiana wzoru deklaracji uwzględnia modyfikacje wprowadzone uchwałą nr XXXI/306/13. 

Uchwała nr XXXI/308/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 grudnia 2013r. w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach chronionych. 
 Realizacja: przekazano do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj-Pom. z 2013 r. poz. 4103). W związku z przejęciem przez Gminę mieszkań chronionych, konieczne było ustalenie zasad ponoszenia odpłatności przez osoby w nich przebywające.

Uchwała nr XXXI/309/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 5 grudnia 2013r. w sprawie przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2014-2020. 
Realizacja: przekazano do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Zgodnie z ustaleniami Urzędu Wojewódzkiego od 2014 Program będzie stanowił dokument wyodrębniony ze Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych.

W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie 6 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, 
jako organ Gminy – 4; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 2.
<Na salę obrad przybyli Panowie: Jan Sojka i Kazimierz Oskwarek. Od punktu 6. w sesji uczestniczyło 13 radnych.>

Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 5 grudnia 2013r.
Int. Pana Adama Bocheńskiego – wrota do garaży OSP w Brzozie zostaną naprawione 
do 10 stycznia 2014 r.

Int. Pana Adama Bocheńskiego – studzienki chłonne zostaną sprawdzone na początku stycznia.

Int. Pana Daniela Kinalskiego – projekt organizacji ruchu został opracowany na zlecenie OLPP 
i ograniczenie prędkości do 20 km/h jest według projektu zasadne. 

Int. Pana Daniela Kinalskiego – termin rozpoczęcia remontu wiaduktu nie jest znany.
Int. Pana Daniela Kinalskiego – prace na placu zabaw na Osiedlu Słonecznym  obejmują jedynie utwardzenie, które będzie przygotowaniem do dalszych prac na wiosnę.
Int. Pana Daniela Kinalskiego – lampy przy placu zabaw zostały zainstalowane.

Int. Pana Daniela Kinalskiego – naprawy na Orliku zostały przeprowadzone. 

Int. Pana Daniela Kinalskiego – zaplecze dla sportowców zostało już odebrane. 

Int. Pana Daniela Kinalskiego – o wyregulowanie czujników sygnalizacji świetlnej  w Nowej Wsi Wielkiej, żeby reagowała na skutery występowano kilkakrotnie. Okazuje się, że jest to problem ogólnokrajowy, jako rozwiązanie GDDKiA proponuje użycie czujników ruchu.

Pan Zbigniew Wiśniewski zaznaczył konieczność wymiany oświetlenia ulicznego 
na ul. Łabiszyńskiej w Brzozie. W dalszej części zaprosił wszystkich do udziału w „Biegu Sylwestrowego” w dniu 31 grudnia 2013 r.
<Pan Zbigniew Wiśniewski opuścił salę obrad. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 
12 radnych.>

Wniosek Pani Anny Bielawy – lampy przy przystankach byłyby w znacznym stopniu oddalone od sieci, co wiązało by się ze znacznymi kosztami budowy.
Wniosek Pana Sławomira Rębacza – w sprawie wycięcia drzew zostanie zorganizowane spotkanie z leśnikami.

Wniosek Pana Waldemara Owczarzaka – prawdopodobnie nie ma możliwości przejęcia drogi 
w Chmielnikach od kolei, ale zostaną podjęte starania, aby była wyrównana.

Wniosek Pana Jana Sojki i Pana Edwarda Majewskiego – jeżeli na słupach znajdują się chociaż drobne elementy bocianich gniazd, to energetyka stelaże instaluje bezpłatnie.

Wniosek Pana Edwarda Majewskiego – naprawa podgrzewacza wody w świetlicy stanowi wydatek bieżący związany z funkcjonowaniem sołectwa i powinna być sfinansowana z funduszu sołeckiego.

Wniosek Pana Edwarda Majewskiego – przycięcie krzewów zostanie wykonane całościowo 
we wszystkich sołectwach.
Ad 7.Wolne wnioski.
Pan Sławomir Rębacz zapytał na jakim etapie jest realizacja budowy oświetlenia w Kobylarni?

Następnie poinformował, że w przypadku zaniku dopływu energii elektrycznej, zegary 
w lampach się przestawiają i zdarza się, że lampy palą się w dzień. 

Pan Edward Majewski poprosił o ograniczenie tonażu pojazdów poruszających się na ternie Dobromierza. Następnie poinformował, że pojemnik do gromadzenia odpadów szklanych jest uszkodzony, po czym poprosił o zastanowienie się nad usunięciem pojemników (dzwonów) do selektywnej zbiórki odpadów.

W dalszej części zapytał, co robić z odpadami komunalnymi produkowanymi przez Świetlicę Środowiskową?

Pan Janusz Ostrowski poinformował, że droga do posesji nr 28 w Dąbrowie Wielkiej jest w złym stanie i zdarza się, że większe pojazdy nie są w stanie przejechać, po czym poprosił 
o jej naprawienie.
Pan Waldemar Owczarzak podziękował za dotychczasową współpracę z Urzędem Gminy i Radą Gminy. Następnie poparł wniosek Pana Zbigniewa Wiśniewskiego o zmianę oświetlenia 
na ul. Łabiszyńskiej w Brzozie. W dalszej części podziękował za wykonanie odwodnienia 
na ul. Gołębiej w Brzozie. Zapytał również, czy w związku budową obiektu handlowego 
na działce po Wtór-Polu planowana jest zmiana organizacji ruchu na ul. Kolejowej w Brzozie? 

Pani Wiesława Słaboszewska poinformowała, że oświetlenie placu zabaw na Osiedlu Słonecznym jest wystarczające. Następnie zapytała, czy ul. Klonowa zostanie wykonana?

Pani Anna Bielawa poprosiła o wyrównanie dróg na terenie sołectwa Nowe Smolno.

Pani Jadwiga Walenczykowska poprosiła o opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla Olimpina – Wsi. W dalszej części podziękowała za dotychczasowe działania na rzecz sołectwa Olimpin. 
Pani Wiesława Słaboszewska zapytała do którego sołectwa należy ul. Dworcowa w Nowej Wsi Wielkiej?

Pan Wójt wyjaśnił, że leży ona na terenie sołectwa Leszyce. 
Ad 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013-2016.
Pani Dorota Wydran wyjaśniła, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej dokonano aktualizacji prognozowanych dochodów i wydatków na rok 2013. Uaktualniono wartości zadań inwestycyjnych oraz zmieniono deficyt budżetowy. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/310/13 w powyższej sprawie. 

Ad 9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/311/13 w powyższej sprawie. 

Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu Gminy, które w 2013 r. 
nie wygasają z upływem roku budżetowego.
Pan Wójt wyjaśnił, że zgodnie z prawem istnieje możliwość przeniesienia realizacji inwestycji 
na kolejny rok. Zakres wydatków niewygasających został określony w załącznikach do uchwały. 

Pan Daniel Kinalski zapytał na jakim etapie są projekty poszczególnych ulic?

Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że gotowe projekty są na ul. Modrakową i Klonową. Pozostałe są w trakcie uzgodnień. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/312/13 w powyższej sprawie. 

Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2014-2017.
Pan Wójt przedstawił i omówił projekt uchwały wskazując planowane wysokości dochodów, wydatków i deficytu budżetowego. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/313/13 w powyższej sprawie. 

Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w bezpłatne użytkowanie nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Brzoza.  
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że z wnioskiem o bezpłatne użytkowanie nieruchomości zwróciło się stowarzyszenie 3-Bikers. Proponowana uchwała określa teren obecnie użytkowany przez stowarzyszenie.

Pan Damian Zawadzki przedstawił zakres inwestycji, które stowarzyszenie przeprowadziło 
w leśniczówce. Następnie dodał, że użytkowanie nieruchomości przez 12 lat pozwoli 
na przeprowadzenie dalszych inwestycji. Stowarzyszenie planuje również zorganizowanie 
na terenie nieruchomości wielu imprez. Dodał również, że nie widzi przeszkód, aby brama była użytkowana także przez drugiego dzierżawcę.
Pan Janusz Szczepański zaproponował, aby odpowiedni zapis dotyczący użytkowania bramy znalazł się w umowie.

Przewodniczący Rady wyraził swoje zadowolenie z działań podjętych przez stowarzyszenie.

Pani Wiesława Kaniasty poprosiła, aby stowarzyszenie porozumiało się z Gminnym Ośrodkiem Kultury, by terminy imprez nie pokrywały się.

Pan Adam Pociot zapytał dlaczego stowarzyszeniu zależy na okresie 12 lat dzierżawy? Następnie zapytał, czy stowarzyszenie planuje rozbiórkę starych budynków z terenu dzierżawionej nieruchomości?

Pan Damian Zawadzki wyjaśnił, że planowane jest usunięcie starego budynku hotelu Argo. Podejmowane są działania, aby znaleźć inwestora, który dokona rozbiórki w zamian 
za odzyskane materiały. Planowane działania wymagają dłuższego okresu czasu, wobec czego 
12 lat dzierżawy jest okresem odpowiednim. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  2 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/314/13 w powyższej sprawie. 

Ad 13. Sprawozdania z realizacji planów pracy Rady Gminy i Komisji w 2013 r.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że wszystkie sprawozdania zostały przekazane 
wraz z materiałami na sesję. 
W dalszej części Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie z działalności Rady Gminy 
w 2013 r. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przyjęcie sprawozdań w drodze głosowania. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła sprawozdania.
(Sprawozdania stanowią załączniki do protokołu.)
Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2014 rok.
Przewodniczący Rady poinformował, że do przewodniczących komisji zostało wystosowane pismo z prośbą o przygotowanie planów pracy na kolejny rok. Wszystkie projekty planów pracy zostały przygotowane i dołączone do projektu uchwały na dzisiejszą sesję. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/315/13 w powyższej sprawie. 

Ad 15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2014 rok.
Przewodniczący Rady poinformował, że plan kontroli został przygotowany 
przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i dołączony do projektu uchwały.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/316/13 w powyższej sprawie. 

Ad 16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2014 rok.
Przewodniczący Rady poinformował, że plan pracy Rady Gminy został przygotowany 
i dołączony do projektu uchwały
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/317/13 w powyższej sprawie. 

Ad 17. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Adam Pociot poprosił, aby podatek rolny był podejmowany wspólnie z pozostałymi podatkami. 
Pani Lidia Gajda zapytała, czy jest pozwolenie na budowę ul. Wrzosowej w Nowej Wsi Wielkiej?

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że pozwolenia nie ma, gdyż dopiero ok. 2 tygodnie temu grunt został przekształcony na drogę i teraz można ubiegać się o pozwolenie. 

Pani Wiesława Kaniasty poprosiła o sporządzenie wykazu ulic, dla których są pozwolenia 
i projekty. 

Przewodniczący Rady poprosił, aby przed uchwaleniem budżetu była przygotowana informacja 
o ulicach, dla których są pozwolenia na budowę oraz dla których prowadzone są postępowania, 
a także których realizacja będzie włączona do budżetu na 2014 rok.
Pan Janusz Szczepański zapytał, czy planowane jest wnioskowanie do prokuratury o ponowne rozpatrzenie sprawy wydobycia kruszywa w Dąbrowie Wielkiej?

Przewodniczący Rady poprosił o przygotowanie opinii prawnej w sprawie decyzji prokuratury 
o umorzeniu sprawy „kopalni kruszywa” w Dąbrowie Wielkiej. 

Pan Janusz Szczepański poinformował, że ten teren nie został doprowadzony do pierwotnego stanu, wobec czego zapytał, czy ma to związek z działaniami geologa ze Starostwa Powiatowego?

Pan Janusz Szczepański zapytał, czy jest porozumienie między Starostwem a Wojewodą 
w sprawie nielegalnego składowania odpadów w Tarkowie Dolnym?
Pan Janusz Szczepański poprosił o wyrównanie drogi w Tarkowie Dolnym przy posesji Państwa Frąckowiak. 

Pan Kazimierz Oskwarek poprosił o organizację spotkań w sprawie przygotowań do kolejnej Olimpiady Sportowców Wiejskich.

Pan Daniel Kinalski dodał, że na posiedzeniu Komisji Oświat, Kultury i Sportu były prowadzone w tej sprawie rozmowy z dyrektorami szkół i nauczycielami wychowania fizycznego.

Pan Daniel Kinalski poprosił o ustawienie znaku „ustąp pierwszeństwa przejazdu” na ul. Leśnej, na skrzyżowaniu z ulicą Wiaduktową w Nowej Wsi Wielkiej. 

Pani Wiesława Kaniasty zapytała, jakie jest przeznaczenie hałdy ziemi znajdującej się na terenie placu targowego i kiedy zostanie ona wywieziona?

Pan Jacek Kruszyna odczytał pismo Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, 
w którym wnosi o udział Gminy w konkursie na dofinansowanie rozbudowy infrastruktury komunalnej w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko i poprosił 
o ustosunkowanie się do niego. 
Pan Jacek Kruszyna poprosił, aby w związku ze zbliżającym się piętnastoleciem Uczniowskiego Klubu Sportowego „Sokół” spisać jego historię.

Pan Jacek Kruszyna wniósł o przystąpienie do prac nad przygotowaniem uchwały dotyczącej wyróżniania osób zasłużonych dla Gminy, wskazując osobę Pana Kazimierza Oskwarka, jako zasługującą na takie wyróżnienie. Następnie poddał wniosek pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła wniosek.
Ad 18. Sprawy różne.
Pani Anna Sawicka zapytała w jaki sposób i kiedy mieszkańcy dowiedzą się o indywidualnych numerach kont, na które mają być wpłacane opłaty za odpady?

Pan Sekretarz odpowiedział, że pisma w tej sprawie są przygotowane i są sukcesywnie rozsyłane. 

Pan Wójt dodał, że informacja o zmianach zostanie również ogłoszona przez księży.

Przewodniczący Rady odczytał bieżącą korespondencję wpływającą do Rady Gminy.

W dalszej części Przewodniczący Rady ustalił termin spotkania przewodniczących komisji 
w sprawie projektu budżetu Gminy na dzień 3 stycznia na godzinę 12:00.

Następnie podziękował wszystkim za złożone życzenia świąteczne.

W wyniku dyskusji Rada Gminy ustaliła termin kolejnej sesji na dzień 14 stycznia 2014 r. 
na godzinę 14:00.
Ad 19. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach, po czym wraz z Wiceprzewodniczącym Rady złożył życzenia 
z okazji nadchodzącego Nowego Roku i dokonał zamknięcia obrad XXXII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad

Szymon Giżycki


Janusz Szczepański
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